

一键增重、设置密码、遥控操作 “鬼秤”猫腻多 严查!

本报讯(记者 陈泥)2000克重的海鲜称出2500克,100克的砝码竟称出250克……近期,厦门市市场监管部门开展电子秤突击检查,对消费者痛恨的“鬼秤”进行查处,并就查获的两大类典型计量违法行为,发布相关消费提示。

电子秤的状态。在杜桥市场057号家禽摊,执法人员发现,商户正在使用的秤称出的重量,最高可比实际重量多300克。

在集美区,市场监管执法人员在检查中也发现,一商户在销售水产品时,通过按不同的按钮来调节电子秤重量显示值。市场监管部门依法对该商户立案查处,并没收违法所得600元。

违法类型二 设置密码 让电子秤随时增重

近日,翔安区市场监管局联合厦门市衡器鉴定站,对辖区农贸市场及周遍商户开展计量器具专项检查。在衡器鉴定站工作人员的破译下,数台“作弊密码秤”露出马脚,有的电子秤称重时显示

数值甚至超出计量砝码重量的20%。翔安区市场监管局依法查扣不合格电子计价秤,并立案处理涉案商户11家。

在海沧区,市场监管执法人员根据一名消费者反映的线索,联合厦门市衡器鉴定站依法对辖区一草莓园进行检查,发现其电子秤每千克误差为400g。经过调查,市场监管部门认定该草莓园电子秤涉嫌作弊,依据计量相关法律法规,没收涉案电子计价秤并处罚款1500元。

除了设置密码调节称重结果,“鬼秤”还有一种常见套路,即使用电子遥控装置改变电子秤量值。这种又被称为“遥控秤”,其调节方法和“密码秤”基本类似,因多了一个遥控器,所以调节起来更为隐蔽。

提醒 如何识破“鬼秤”?

一看 看电子秤是否有CMC制造许可证标志、是否张贴有效期内的强检合格绿色标签、商家输入的价格是否正确。

二听 称重前,留心电子秤有无发出“嘀”的按键声,如果有,很可能是商家在通过某种手段作弊,此时可以要求商家断电后复位重新称重。

三核 多数集贸市场、超市都配备了公平秤,消费者可以利用公平秤进行重量复核。若没有,可以通过称重手机确定是否准确。消费者如果遇到疑似计量不准的行为,也可以向所在辖区市场监管部门或拨打12315投诉热线进行举报。

违法类型一 预设按钮 随时调整电子秤

同样是1000克的东西,按下不同的“键”,重量可变化,显示为1050~1200克。近日,同安区市场监管部门在辖区农贸市场查获了两台作弊秤,对当事人予以立案调查。

在城西市场282号摊位水产品摊,执法人员发现一台电子秤被改装了电子芯片,摊主可通过预设按钮随时调整

现场直击

女子双脚悬空 坐19楼天台外 消防队员 跨越栏杆 飞身一扑 抱住她



消防队员飞身抱住女子。



消防队员跨越栏杆,在天台外侧护住女子。

本报讯(文/图 记者 罗子泓 陈雅 黎普星)夜幕沉沉,一名女子坐在19楼天台外侧,脚下是50多米高空和来往车辆。这一幕发生在昨日凌晨3点,思明区莲前西路一小区楼顶。这名女子因情感问题欲跳楼轻生,厦禾消防站消防员接报前来救援,待将她转移至安全地带时,已是黎明时分。

消防员到场观察后发现,该小区楼层较高,且楼下地较窄无法放置气垫,因此,他们只能登上天台安抚和救援。此时,这名女子双脚悬空坐在天台外,消防人员站在天台内。他们之间,隔着一道带有护栏的矮墙。

“你们再靠近,我就跳下去!”察觉到身后有动静,该女突然提高警惕,向消防人员大喊。无奈之下,消防人员只好继续隔墙劝导。然而,时间一分一秒过去,女子的情绪起伏不定,稍有不

慎便会从50多米的高空坠落。

“你再往里面坐一点好不好?”“你面对我们,好好沟通可以吗?”趁着同事在旁说话,分散女子注意力的时候,一名系着安全绳的消防员快速翻越天台栏杆,手脚并用从女子右后方抱住她,并立即身体后倾,压低重心。

尽管已被紧紧护住,但女子仍在不停呜咽和挣扎。见状,另一名等待在侧的消防员飞扑上前,在女子腰间系上腰带;其他消防员则帮忙拉住腰带上的绳子,进一步确保女子安全。

“有什么事,好好说吧!”救援过程中,消防员不停轻拍女子背部,以示安慰。经过约90分钟的处置,她最终跨过护栏,从天台外侧进入到内侧,被转移到安全地带。随后,由现场民警带走做进一步安抚。

时速一度达到190公里 男子骑摩托车炸街 还晒视频“求关注”

热心网友举报,警方对其罚款并吊证

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦彪)深夜骑摩托车“炸街”,还发到社交网络平台上“炫耀”求关注。近日,厦门市公安局集美分局交警大队抓获一名涉嫌违反道路交通安全法骑摩托车的男子。

“警察同志,我在抖音上刷到有人在深夜炸街!”厦门市公安局集美分局交警大队收到热心市民举报,称自己在刷抖音短视频时,发现有人骑着重型机车,深夜在道路上“狂飙”,存在极大安全隐患。交警大队民警根据举报线索,顺藤摸瓜锁定驾驶人张某,并将其传唤至集美交警大队进行调查。

经查,当事人张某于5月23日晚驾驶大功率摩托车途经集美时,为寻求刺激、博取关注,在隧道、高架桥等两轮车禁行路段超速行驶,同时录制视频并发布在抖音社交平台上“炫耀”。从其拍摄的视频中可以清晰地看到时速表上显示的数值,一度达到190公里/小时,相较集美区田集连接线(属厦沙高速部分路段)的90公里/小时最高限速,高出一倍有余。

民警核实后,对张某的交通违法行为给予严厉批评教育,依法开具罚单,对张某处以罚款,并吊销机动车驾驶证。张某对其严重超速、危害道路交通安全、传播不良价值观的行为后悔不已。

帅哥带你投资,轻松月入过万? 轻信“收益截图” 女子被骗18万元 警方机智指导女子追回钱款

本报讯(记者 薛尧 通讯员 付邦彪)投资股票就能“月入过万”,还能交到“知心朋友”?近日,集美一女子遇上“杀猪盘”骗局,被骗18万元。杏林派出所民警巧借骗子“贪财”心理,指导这名女性利用快进快出的方式将钱款逐步追回。

“我感觉自己被骗了!警察同志快帮帮我吧!”近日,李女士来到杏林派出所接警大厅,报警称自己被骗了18万元。接警后,民警调查得知,今年4月初,李女士在网络上结识了一名男子,对方自称是某券商的工作人员。该男子先是给李女士发去自己帅气的“自拍照”,又在平日对李女士嘘寒问暖,两人很快相谈甚欢,成为亲密好友。

4月底,该男子在和李女士的聊天过程中,“无意间”透露自己在某平台上进行投资,并将自己的“收益截图”和“月入过万”的经验分享给李女士。李女士心动不已,有了一同投资的想法。在对方指导下,李女士陆续下载多个理财股票投资App,先后投入18万元。数天后,当对方再次建议李女士加大投资时,她发现自己的账户出现异常无法提现,意识到可能被骗了。

民警了解情况后,判断这是一起典型的“杀猪盘”诈骗案,于是指导李女士和对方继续“互动”,让对方认为李女士还会加大资金投入,为她重新开启资金提现通道。紧接着,民警指导李女士以小额资金快进快出的方式,将受骗钱款逐步转出。经过半个月左右的“博弈”,李女士被骗的18万元陆续提现。

湖里区开展突击执法行动 查获26台问题燃气器具

本报讯(记者 陈泥 通讯员 张潇翎)近日,湖里区市场监管局组织开展燃气器具产品质量安全专项执法行动,对61家燃气器具经营户进行全面摸排,并联合禾山街道安委办燃气监管工作站开展突击执法行动,查获26台不合格燃气器具。

根据前期摸排掌握的线索,执法人员深入城中村县后社,兵分两路对多家小商品经营户进行突击检查。在其中一家商户内,执法人员发现货架上摆放有26台问题燃气器具。其中,11台无熄火保护装置燃气灶不符合国家强制性标准要求;4台“猛火炉”无产品合格证,标签也未标明生产厂家名、厂址、标准编号;还有11台燃气器具上的能效标识载明的产品类型与实际不符,涉嫌伪造或冒用能效标识,违反了《能源效率标识管理办法》相关规定。

执法人员立即对上述产品予以扣押,并对当事人立案调查,同时还将追溯来源,把案件移送上游经销商、生产商属地市场监管部门。据介绍,自燃气器具质量安全专项行动开展以来,湖里区市场监管局已查处了3起违法案件,查封各类型不合格燃气器具46台。

消费提示

消费者在购买燃气器具时,要注意“三看”:

一看自动熄火保护装置。根据国家标准要求,所有类型的灶具每一个燃烧器均应设有熄火保护装置。但需注意,有的燃气灶表面看有熄火保护探针,但是没有连线自动关闭阀,是假熄火保护装置。

二看产品标签信息。燃气器具包装应标明厂名、厂址、型号、标准编号等,还应有CCC强制性产品认证标志、合格证、使用说明书。灶具侧面板应有铭牌,铭牌上标注厂名、型号、适用气体及压力、热流量及生产日期等。

三看能效标识。使用符合能效等级的燃气灶具能有效达到安全节能环保,并降低厨房内因燃气燃烧不充分造成的空气污染。但需注意,能效标识可能存在伪造、冒用情况,选购时要仔细查看标识上的信息。

停水通知

因自来水管道的需要:湖里区福达里、乐都汇定于2023年5月31日22:00至6月1日5:30停水。

因泵站水池清洗和机台检修的需要,1.海沧区东埔泵站供水区域用户定于2023年5月31日22:00至6月1日6:00停水;2.思明区瑞景新村(小区)、联丰新城、联丰商厦、航空宿舍、侨福城、华林紫薇花园、联发紫薇花园、石村、土坑村、前埔一里、二里、国贸新城、华林花园、岭兜一里二里、前埔南区、云景花园、恒青村、绿景花园、赤坡山、前埔工业园、岭兜工业区、岭兜村、华庭商务酒店、滨联汽修、思明巡警支队、思明环卫、南潘宅安置房、文兴社区、瑞丽花园、益辉花园、前埔莲花石、厦门城市职业学院、医高专、前埔小学、大同中学、黄厝社、茂后社、塔头社、云顶山庄大酒店、新村社、云顶至尊、洪山柄安置房、瑞景公园、凯斯特酒店、柯厝村及周边一带定于2023年5月31日23:00至6月1日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

动新闻

金山路五缘湾道 日圆桥附近 红灯路口 男子醉驾 连撞8车

血液酒精浓度高达204.39mg/100ml,目前已被刑拘,或将面临高额赔偿



▲事故造成多部车不同程度受损。(视频截图)



肇事车侧翻在车道上。(网络图片)

本报讯(记者 柯恺琦)连撞8车后,肇事车翻车,所幸人没事。5月29日晚,在湖里区金山路五缘湾道日圆桥出岛方向下桥处路口,发生一起9车刮碰事故,引发市民关注。昨日,记者从厦门公安了解事故具体情况。

5月29日晚,行经湖里区金山路五缘湾道日圆桥出岛方向的市民,拍摄了一段视频。视频中,沿途多辆车不同程度受损,有的后挡风玻璃破裂,车身挤压变形。最前方一辆深色的新能源车,翻在最左侧的车道上,交警在现场指挥交通。据在场人员反映,随后有救护车接走受伤人员。

事故发生后,有市民怀疑是车辆失控,也有市民称肇事驾驶人疑似酒驾。昨日上午,厦门公安针对该刮碰事故发布警情通报,通报中说明肇事男子黄某某系醉酒驾车。

律师说法

醉酒驾车出事故 保险公司赔不赔?

有网友表示,黄某某或面临高额赔偿。昨日,北京盈科(厦门)律师事务所律师许东表示,商业保险的免责条款,大多都有“对饮酒驾车和醉酒驾车造成的车辆损失、人员伤亡等不负赔偿责任”的条款,如《中国保险行业协会机动车商业保险示范条款》(2020版)中,机动车损失保险、机动车第三者责任保险、机动车车上人员责任保险相关内容中,在驾驶人饮酒的情况下,不论任何原因造成

的人身伤亡,保险人均不负责赔偿。而交强险相关规定,如果被保险人在驾驶人醉酒的情形,保险公司须在交强险责任限额内垫付受害人的抢救费用,并有权向责任人追偿;保险合同还须在交强险责任限额内承担受害人的死亡伤残赔偿和医疗费用赔偿,但不需赔偿受害人的财产损失。受害人的财产损失,应当由责任人依照民法典的规定予以赔偿。



扫码看视频。